MAKARIOS
“Yo tengo otros datos”

Puede ser que algunas personas nos contradigan, pero lo que enseñamos es la sana enseñanza de nuestro Señor Jesucristo, la cual conduce a una vida de sumisión a Dios. Cualquiera que enseñe algo diferente es arrogante y le falta entendimiento. Tal persona tiene el deseo enfermizo de cuestionar el significado de cada palabra. Esto provoca discusiones que terminan en celos, divisiones, calumnias y malas sospechas.
1 Timoteo 6:3-4 (NTV)
“Yo tengo otros datos”… Es la frase que se ha puesto de moda como una contestación recurrente, ante la controversia generada por causa de la gestión administrativa de nuestro actual gobierno. Como resultado de investigaciones, informes y estudios que arrojan datos contrarios, o por lo menos, diferentes a los reportes oficiales, surgen preguntas y cuestionamientos; y junto con todo ello, surge también la frase que se ha hecho tan famosa. Ahora bien, no se trata de discutir en este espacio quién de ellos tiene la razón; más bien, permítanme utilizar esta frase para aplicarla de manera directa, en defensa de las verdades bíblicas.

En medio de un escenario en el que la humanidad pretende vivir alejada de Dios, se ha intensificado más que nunca, el menosprecio y peor aún, el rechazo deliberado hacia su Palabra. En un mundo confuso e incapaz de comprender el peligro que se cierne sobre la humanidad, debemos levantar la voz para decir con toda seguridad que: ¡Nosotros tenemos otros datos!
El posicionamiento del humanismo como la panacea filosófica que es capaz de “liberarnos” de ataduras generacionales a causa de la religión, pretende colocar al hombre como el centro del universo. Sin embargo, filósofos, pensadores y personajes, van y vienen, modificando e implementando nuevas ideas, sin conseguir encontrar solución alguna a la problemática fundamental de la humanidad. Por lo tanto, qué enorme bendición representa poseer los datos correctos que nos llevan a ser: BIENAVENTURADOS.
· Ante el rechazo a la verdad fundamental contenida en la palabra de Dios, surgen otros datos que nos animan a creer y a confiar en ella: Jesús respondió: Pero aún más bendito es todo el que escucha la palabra de Dios y la pone en práctica. Lucas 11:28 (NTV).
· Ante la idea perversa que promueve la autosuficiencia humana, surgen otros datos que revelan la verdadera condición del hombre cuando se aparta del Señor: Ciertamente, yo soy la vid; ustedes son las ramas. Los que permanecen en mí y yo en ellos producirán mucho fruto porque, separados de mí, no pueden hacer nada. Juan 15:5 (NTV).
·  Ante la muerte y la idea equivocada de que no existe nada más después de esta vida terrenal, surgen otros datos que nos garantizan eternidad y trascendencia: Y oí una voz del cielo que decía: Escribe lo siguiente: benditos son los que de ahora en adelante mueran en el Señor. El Espíritu dice: Sí, ellos son en verdad benditos, porque descansarán de su arduo trabajo, ¡pues sus buenas acciones los siguen! Apocalipsis 14:13 (NTV).
No tenemos por qué vivir en el engaño que promueven los incrédulos, al afirmar que no necesitamos la presencia del Señor en nuestras vidas. La información contenida en la palabra de Dios, arroja otros datos que nos ayudan a comprender su propósito y la bendición que esto representa. Ciertamente, contamos con otros datos; y esa es la razón maravillosa para ser llamados: BIENAVENTURADOS.
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